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Eleventh Session, Commencing at 7.30 pm  

GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS  

2259*
Henry V, (1413-1422) gold quarter noble, (1.65 g), Class C, mm pierced cross, annulets on cusps, lis above shield, broken 
annulet to left and cinquefoil to right of shield (N.1382, S.1756). Slight flan indentation, good fine or better and rare. 

$800

Ex DNW Sale 101, lot 597.

2260*
Edward IV, (second reign, 1471-1483), angel, London Mint, mm heraldic cinquefoil, (1480-3), (S.2091, North 1626 XXI). 
Tiny spade mark to tip of left wing, good very fine or better. 

$3,000

Ex CNG Sale 61, lot 2622. With ticket.
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2261*
Henry VIII, (1509-1547), crown of the double rose, second coinage 1526-1544, crowned H, crowned K either side of crowned 
rose, mm rose, (S.2273, N.1788). Indentation on flan, good very fine. 

$3,000
Ex DNW Sale 101, lot 636. Previously Bonhams, lot 808. With tickets.

Mary Fine Sovereign 1553

2262*
Mary, (1553-1554), fine sovereign (30s), 1553, mm pomegranate (S.2488, N.1956). Full round coin, good fine/nearly very 
fine and rare. 

$25,000
Ex Spink UK.
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2263*
Anne, after the Union, third bust guinea, 1714 (S.3574). Diagnostic die cud above second A in Anna, graffiti below bust, 
extremely fine. 

$5,000

Ex Spink UK.

2264*
George III, guinea, fifth laureate head, 1789 (S.3729). Extremely fine. 

$1,500

Ex DNW Sale 101, lot 711. With ticket.

2265*
George III, third guinea, first head, 1803 (S.3739). Very fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 83 (lot 1626).

2266*
George III, new coinage, half sovereign, 1817 (S.3786). Nearly fine/fine. 

$500
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2267*
George IV, sovereign, wreathed head type, 1821 (S.3800). 
Very fine. 

$1,000

Ex Noble Numismatics Sale 107A (lot 1925).

2268*
George IV, bare head sovereign 1829 (S.3801). Nearly 
extremely fine/extremely fine. 

$1,250

2269*
George IV, laureate head left, half sovereign, 1824 (S.3803). 
Obverse hairline scratch, otherwise very fine. 

$650

2270*
William IV, sovereign, 1835 (S.3829B). Obverse brushed 
with a few nicks, good extremely fine. 

$2,500

Ex CNG Sale 55, lot 1854. With ticket.

2271*
Queen Victoria, young head, sovereign shield reverse, 1843 
(S.3852). Good very fine/nearly extremely fine. 

$900

2272*
Queen Victoria, young head sovereign, 1857/5 (?) (S.3852D). 
Good fine/very fine. 

$700

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2273*
Queen Victoria, young head, sovereign, shield reverse 1862 
(S.3852D) wide date. Good very fine/nearly extremely 
fine. 

$750

2274*
Queen Victoria, young head sovereign, St. George reverse, 
1880, no BP (S.3856C). Very fine. 

$750

2275*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1849 (S.3859). 
Good fine. 

$400

2276*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1871 die number 
67 (S.3860). Nearly extremely fine. 

$500

Ex DNW Sale 101, lot 748. With ticket.
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2277*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1872, die no 
326 (S.3860D). Good fine. 

$400

2278*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1884 (S.3861). 
Good very fine. 

$450

Ex Noble Numismatics Sale 88A (lot 2420 part).

2279*
Queen Victoria, Jubilee coinage, five pounds, 1887 (S.3864). 
Surface marks, otherwise good extremely fine. 

$4,000

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2280*
Queen Victoria, Jubilee coinage, five pounds, 1887 (S.3864) 
with engraved suspension "Presented by/ Walter Butler/ to his 
Father/ as a token of love & esteem/ 1896". Soldered mount 
in silver gilt, otherwise cleaned extremely fine. 

$4,000

2281*
Queen Victoria, Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865). 
Extremely fine/good extremely fine. 

$1,800

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2282*
Queen Victoria, Jubilee coinage, sovereign, 1889 (S.3866B). 
Good fine/good very fine. 

$750

2283*
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereign, 1892 
(S.3869D). Very fine/good very fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 88A (lot 2420 part).

2284*
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereign, 1892 
(S.3869D). Good very fine. 

$350

Ex Randolph S. Griffiths Collection.
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2285*
Queen Victoria, old head, sovereign, 1898 (S.3874). 
Extremely fine/good extremely fine. 

$750

2286*
Queen Victoria, old head sovereign, 1899 (S.3874). Good 
extremely fine or nearly uncirculated. 

$750

2287
Queen Victoria, old head, half sovereign 1897 (S.3878). 
Evenly worn, nearly fine. 

$350

2288
Queen Victoria, old head, half sovereign, 1900 (S.3878). 
Very fine. 

$350

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2289
Edward VII, sovereigns, 1902, 1903 (S.3969). Good very 
fine. (2)

$1,300

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2290*
George V, sovereign, 1911 (S.3996). Extremely fine/good 
extremely fine. 

$700

2291*
George V, sovereigns, 1912 and 1925 (S.3996). Uncirculated. 
(2)

$1,300

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2292
George V, sovereigns, 1913 (S.3996) (2); half sovereign 1914 
(S.4006). Nearly extremely fine. (3)

$1,600

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2293*
George V, sovereign, 1925 (S.3996). Uncirculated. 

$750

2294*
George V, half sovereign, 1911 (S.4006). Good extremely 
fine. 

$350

2295
Elizabeth II, sovereign, 1958 (S.4125). Uncirculated. 

$700
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2296*
Elizabeth II, sovereigns, 1958, 1963, 1964 (S.4125). 
Uncirculated. (3)

$2,200
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2297*
Elizabeth II, sovereigns, 1965 - 1968 (S.4125). Uncirculated. 
(4)

$2,800
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2298
Elizabeth II, proof one tenth ounce gold Britannia, 1996. In 
case of issue with certificate, FDC. 

$250

2299*
Elizabeth II, mint sovereign, 2005 (S.SC6). Uncirculated. 

$750

2300*
Elizabeth II,  mint half sovereign, 2005 (S.SB6). 
Uncirculated. 

$400

2301*
Elizabeth II, proof gold two pounds, 2015 (800th 
Anniversary of the Magna Carta) (S.K36A). In case of issue 
with certificate, scarce, only 399 issued, FDC. 

$2,500
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GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE  

Aethelstan Portrait Penny

2302*
Aethelstan, (924-939), penny, crowned bust type, issued 933-938, Oxford Mint, moneyer Sigeland, (1.52 g), obv. crowned 
and draped bust right breaking through inner circle to edge of flan, legend +AEDELSTAN REX around begins at 8 o'clock, 
rev. small cross pattee within thin inner circle, legend +SIGELAND MO EA around within outer circle, (S.1094, N.673, 
BMCviii). Toned, good very fine - nearly extremely fine and a rare moneyer. 

$5,000

Ex Triton V, lot 2439. With ticket.

Edward The Martyr Canterbury Mint Penny

2303*
Edward the Martyr, (975-978), silver penny, Canterbury Mint, moneyer Aethelstan, (1.36 g), obv. diademed bust left, around 
EADPEARD REX ANGLORX, rev. small cross pattee with traces of beading to upper left of cross near inner circle, around 
+ AEDELSTAN MO CAENT, (S.1142, North 763, BMC 4). Toned, extremely fine with light porosity, possibly overstruck 
on an earlier penny, extremely rare. 

$5,000

Ex Triton V, lot 2443. With ticket.
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2304*
Harold I, (1035-1040), silver penny, fleur de lis type, Norwich Mint, moneyer Ringulf, (0.97 g), obv. bust left diademed and 
in armour, trefoil tipped sceptre before with a pellet on the shaft and another on each side, legend +[HAR]OLD REX around 
begins at 12 o'clock, rev. voided long cross arms extending from central pellet within an annulet, fleur de lis between two 
pellets in each angle, dividing legend +RINCVLF ON NORD around, (S.1165, N.803, BMC vi). Lightly toned, some peck 
marks on obverse, bust weakly struck, very fine. 

$1,000

Ex S.J.Green Collection. Previously Spink Auction 15004 Lot # 543 (25 March 2015).

2305*
Henry II, (1154-1189), silver cut half penny, short cross type, Class Ia5, London Mint, moneyer John, issued 1180-1189, 
(0.64 g), obv. bust facing, crowned and with sceptre in right hand, around [+HENRIC]VSR/EX, rev. short cross voided with 
quatrefoil in each angle, no square letters or serif X, N with 4 serifs, C and E with half-moons, around [IOH]ANONLV[ ], 
(S.1343A, N.962). Toned, obverse slightly off centre, nearly very fine. 

$70

Ex S.J.Green Collection. Previously Spink Auction 16020 Lot # 458 (28 June 2016). The Lord Stewartby Collection Part II, purchased C.J. Martin, August 
1989. With collector's tickets.

2306*
Henry III, (1216-1272), silver penny, long cross type, Class IIIb, London Mint, moneyer Henry (Henricus Frowik), issued 
1248-1250, (1.39 g), obv. crowned rounder bust facing, of coarse work, three pellets below crown, Star 3 above straddles 
central ornament, beard of three pellets each side, no pellets between upper and lower curls, eyes almond shaped, no sceptre, 
within pelleted inner circle (10.5 mm), *HENRICVS REX III' around begins at 12 o'clock, pellet stop after REX, rev. long 
cross voided, dividing HENRI ON LVND around, trefoils in each angle within pelleted inner circle (9 mm), (S.1363, N.987). 
Lightly toned, slightly off centre, nearly very fine. 

$100

Ex S.J.Green Collection. Previously Noble Numismatics Sale 112 Lot # 1983 (26 July 2016). With collector's tickets.

2307
Henry III, (1216-1272), silver penny, long cross type; Edward I, (1272-1307), silver penny, long cross type; France, Philip 
IV, (1284-1314), double Parisis; Frankish Greece, Dukes of Athens, (11th-13th century), silver denier. Toning, nearly very 
fine - very fine. (4)

$100

The last coin with ticket from Downie's Australia.
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2308*
Henry VI, (first reign, 1422-1461), penny, leaf pellet issue, 
muled with an Edward IV heavy coinage penny, Durham 
Mint, obv. pellets by crown, reads HENRIC, rev. nothing in 
centre of cross, reads DVNOLIN, (S.1988, N.p.80). Toned, 
struck on an irregular flan, very fine or better for issue and 
very rare. 

$250

Ex DNW Sale 101, lot 615. Previously Spink Auction 175, lot 1379. With 
tickets.

2309*
Edward VI, (1547-1553) fine silver coinage (1551-3) 
halfcrown, 1551, MM Y (S.2479). Weak in centre, otherwise 
good fine. 

$600

Ex CNG eSale 308 (lot 525).

2310*
Mary, 1553-54, groat (S.2492), pomegranate mint mark 
erased. Cut on Queen's cheek and crack at about 4 o'clock 
and left legend worn, otherwise fine. 

$60

2311
Elizabeth I - George V, .925 fine silver including worn 
Elizabeth shilling, others George III - George V, includes a few 
copper in 2x2 holders. Poor - good very fine. (approx. 70)

$400

2312
Charles I, shilling (looks like XYI but actually XII), worn 
and details unclear; George I, shilling, 1723 SSC in angles 
(S.3647); George II, farthing, 1754 (S.3722); George IV, 
farthing, 1821. Poor - very fine. (4)

$60

part

2313*
Charles I, (1625-1649) Richmond farthings type 10c, mm 9 
(S.3193). River finds (?), very good to good fine. (2)

$50

2314*
Charles II, silver crown, first bust, 1662, rose below (S.3350). 
Grey tone, nearly fine. 

$100

2315*
Charles II, fourth bust, silver crown, 1681 (S.3359). Fine. 

$350

2316*
Charles II, silver halfcrown, third bust, 1670 (S.3365). Good 
fine/fine. 

$200

With Spink London ticket, 8.11.04.
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2317*
Charles II, silver fourpence, undated (S.3383); Anne, 
silver threepence, 1706 (S.3596A). Nearly very fine; nearly 
extremely fine. (2)

$80

Private purchase from D. Allen, I.S. Wright Castlereagh St with their 
tickets.

part

2318*
Charles II - George V, various issues, mostly copper including 
Irish halfpennies 1682, 1781, 1822, farthing 1806, Channel 
Islands, Guernsey double 1830, Jersey 1/26 of a shilling 
1870, Isle of Man penny 1798; halfpennies, noted 1701 
(S.3556), 1718 (S.3659); 1853, 1858 (S.3949), pennies 
1853, 1854 (S.3948); half farthings 1843, 1844 (S.3951) 
noted toy money (2) and weights (2), three medals, Duke of 
Lancaster 1897 in bronze, Coronation 1902 in white metal 
and a Victory Medal 32130 Pte N. Atherton R. Lanc. R. Fair 
to good very fine. (approx 40)

$150

2319
Charles II - Elizabeth II, 1675 - 1969, assorted dates and 
issues in various metals. All housed in a green album, poor 
- good extremely fine. (219)

$300

2320
William and Mary, silver halfcrown, 1689 (S.3434); William 
III, sixpence, third bust, later harp, 1697 (S.3542); Anne, 
sixpence 1708E (S.3620) countermarked D on head. Fair 
to very good. (3)

$100

2321
William III to William IV, halfcrowns, 1746 Lima (S.3695A); 
1836 (S.3834); shillings, 1696Y (York)(S.3502), 1711 
(London)(S.3618); 1723 SSC (S.3647). 1746 halfcrown 
harshly cleaned, 1711 shilling likely cleaned and with hole, 
otherwise very good or better. (5)

$100

2322
William III - George V, silver and copper minors in 2x2 
holders including 1696Y sixpence (S.3525), 1826 shilling, 
1828 sixpence, 1806, 1809 halfpennies, 1902 shilling (good 
very fine). Fair - good very fine. (29)

$150

2323*
Anne, pre union with Scotland, silver crown, 1703 vigo 
(S.3576). Grey toned, nearly very fine. 

$1,000

Ex Noble Numismatics Sale 85 (lot 1005).

2324
George II, old head, shilling, 1745/3 roses (S.3702); Queen 
Victoria, Jubilee coinage halfcrown, 1887 (S.3924). Very 
good; nearly very fine. (2)

$100

2325
George II - Queen Victoria, farthings (2), 1746, 1875H. 
Fine; good very fine. (2)

$30

2326*
George III, silver shilling, 1787, no stop above head (S.3744). 
Toned extremely fine and scarce. 

$250

Ex Noble Numismatics Sale 86 (lot 933).
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2327*
George III, new coinage, silver crown, 1818 LVIII (S.3787). 
Rubbed, otherwise toned nearly extremely fine. 

$500

2328*
George III, new coinage, silver crown, 1820 (S.3787). Swivel 
mount holes in edge at 3 and 9, otherwise nearly extremely 
fine. 

$250

Ex Noble Numismatics Sale 82 (lot 2059).

2329
George III - Queen Victoria, crowns, 1819 (S.3787), 1821 
(S.3805), 1889, 1891 (S.3921), 1892, 1895 (S.3937); double 
florins, 1887, 1889, 1890 (S.3923). In 2 x 2 holders, good 
- very fine. (9)

$300

2330
George III - George V, halfcrowns, 1816, 1817 (S.3788), 
1825 (S.3809), 1834, 1836 (S.3834), 1906, 1907, 1913, 
1914. Poor - fine. (10)

$150

2331
George III - Elizabeth II, various issues, noted George III, 
cartwheel two pence, 1797 (S.3776); William IIII, shilling, 
1834 (S.3835); Queen Victoria, shilling, 1899 (S.3940A), 
threepences, 1872, 1886 (S.3914C, 3914D) (2); George VI, 
threepence, 1946 (S.4112); Elizabeth II, pennies on clipped 
planchets, 1966, 1967 (S.4157) (2); crown, 1965 (S.4144) 
and twenty five pence, 1977 (S.4227) and various others; 
also George III, token in brass, 1790 (2); 1797 In Memory 
of the Good Old Days in brass; Queen Victoria, German 
States City of Nuremberg play money in brass; Queen 
Victoria (old head), small coinage tokens in zinc, brass (2) 
and bronze (2), and a similar Edward VII token in brass, all 
made in Germany; Portsea Island Mutual Co-Op Soc. Ld, 
penny token in brass; and Ireland, Dublin, Camac Kyan & 
Camac, halfpenny token in copper, (1792). A few very good 
but mostly fine - uncirculated. (33)

$100

2332
George III - Elizabeth II, mostly base metal issues, includes 
Guernsey 8 doubles 1834, 1858 and 1902, 18th century 
halfpenny tokens (8), ninteenth century (5), world banknotes 
(generally poor). Poor - uncirculated. (approx 200)

$140

Ex Mayor's Hoard.

2333
George IV - George V, halfcrowns, 1820 (S.3807), 1887 
(S.3923), 1896, 1897, 1899, 1900 (S.3938), 1902, 1908 
(S.3980), 1924 (S.4021A), 1936 (S.4037), 1944 (S.4080). 
Earlier dates well worn, good - extremely fine. (11)

$150

2334
George IV - George VI, penny 1827 (S.3823), halfpenny 
1827 (S.3824); silver halfcrown 1917 (S.4011), Jubilee 
crown, 1935 (S.4048); coronation crown 1937 (S.4078); 
New Zealand crown 1949; all in 2x2 holders. The first rare, 
nearly fine to uncirculated. (6)

$300

Third ex Noble Numismatics Sale 82 (lot 2092), fourth and fifth (lot 
2059).

2335*
William IV, silver groat or four pence 1836 (S.3837). 
Iridescent toned, nearly uncirculated. 

$100

2336*
William IV, Maundy money set, 1831 (S.3840). Toned, 
underlying brilliance, nearly FDC. (4)

$400

2337
Queen Victoria, crowns, 1845, 1847 (S.3882), 1887, 1890 
(S.3921), 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900 (S.3937). In 
2 x 2 holders, all worn, good - fine. (10)

$350
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Lettered Edge Gothic Crown 1847

2338*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, lettered edge (S.3883). 
Obverse contact marks, otherwise extremely fine/good 
extremely fine. 

$3,000

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

A Second Lettered Edge Gothic Crown 1847

2339*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo edge 
(S.3883). Some pitting and has been wire brushed, otherwise 
nearly extremely fine. 

$2,000

Ex Noble Numismatics Sale 80 (lot 1799).
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Plain Edge Proof Gothic Crown 1847

2340*
Queen Victoria, proof Gothic crown, 1847, plain edge 
(S.3883). Obverse fields hairlined, minor contact marks, 
otherwise good extremely fine/nearly FDC. 

$5,000

Private purchase. in the early 1990s possibly from I.S. Wright.

2341*
Queen Victoria, young head, halfcrown, 1849, small date 
(S. 3888); groat, 1841 (S.3913); Maundy fourpence, 1885 
(S.3917). Very fine; toned extremely fine; toned uncirculated. 
(3)

$120

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

part

2342*
Queen Victoria, young head, silver halfcrown, 1885 (S.3889), 
also George IV, halfcrown 1829 (S.3809). Toned nearly 
extremely fine, old hairline behind ear; very good. (2)

$150

Plain Edge Pattern Godless Florin 1848

2343*
Queen Victoria, pattern proof Godless florin, 1848, plain 
edge (S.3890; ESC 886). Some minute obverse contact marks, 
steel blue tone, nearly FDC/FDC and rare. 

$6,000

Ex Noble Numismatics Sale 74 (lot 1799).
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2344*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890). Good very 
fine. 

$200
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2345*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890). Good fine; 
very fine. (2)

$200

Ex Noble Numismatics Sale 80 (lot 1803 part).

2346*
Queen Victoria, Gothic florin, 1852 (S.3891). Some 
mint bloom, edge toned, good extremely fine/nearly 
uncirculated. 

$350
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

part

2347*
Queen Victoria, Gothic florin, 1852 (S.3891), 1875 die no 
32 (S.3893), 1885 and 1886 (S.3900). Nearly very fine to 
good extremely fine. (4)

$500

Ex Noble Numismatics Sales, first two from Sale 80 (lot 1803 part) the last 
two from Sale 82 (lot 2092).

2348*
Queen Victoria, Gothic florin, 1873, die no. 61 (S.3893). 
Lightly rubbed on the obverse, considerable mint bloom, 
extremely fine/good extremely fine. 

$350

Ex Noble Numismatics Sale 80 (lot 1804).

2349*
Queen Victoria, shilling, third young head, 1877 die no 
1 (S.3906A). Blue and gold toned, old obverse scratch, 
extremely fine, scarce. 

$200

part

2350*
Queen Victoria, young head, silver groat or four pence, 1839 
(S.3913); silver three halfpence (for Colonial use) 1838 (2), 
1843 (2) (S.3915). First toned nearly uncirculated, others 
fine to extremely fine. (5)

$150

part

2351*
Queen Victoria, young head, Maundy money, fourpence 
1858/7, threepence 1845, twopences, 1838 (6) (S.3917-9). 
Fine to good extremely fine. (8)

$100

2352
Queen Victoria, Jubilee coinage, silver crown, 1888, narrow 
date (S.3921). Toned, nearly extremely fine. 

$150
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part

2353*
Queen Victoria, Jubilee coinage, silver set, crown to 
threepence 1887 (S.3921,3,6,8,30). In modern set case, toned 
good extremely fine to nearly uncirculated. (7)

$300

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2354*
Queen Victoria, Jubilee coinage, Maundy set, 1892 (S. 3932). 
Toned underlying brilliance, nearly FDC. (4)

$200

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2355*
Queen Victoria, old head, crown, 1897 LXI (S.3937). Nearly 
extremely fine. 

$150

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2356*
Queen Victoria, old head, silver halfcrown, 1894 (S.3938). 
Nearly uncirculated. 

$200

2357*
Queen Victoria, old head, halfcrown 1900 (S.3938); shilling 
1897 (S.39,40A); sixpence, 1897 (S.3941). Peripheral toning, 
good extremely fine. (3)

$150

Ex Randolph S. Griffiths Collection.
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2358*
Queen Victoria, old head, Maundy set, 1895 (S.3943). 
Toned, nearly uncirculated. (4)

$200

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

enlarged

2359*
Queen Victoria, old head, Maundy set, 1901 (S.3943). 
FDC. (4)

$250

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2360
Queen Victoria - George VI, crowns, 1844 (S.3882), 1937 
(S.4078), 1951 Festival of Britain (S.4111); double florin, 
1888 (S.3923). Good - uncirculated. (4)

$120

2361
Queen Victoria - George V, halfcrowns, 1880 (S.3889) (VF), 
1888 (S.3924); florins, 1900, 1901 (S.3939), 1907 (S.3981), 
1918 (S.4012). Very good - very fine. (6)

$70

2362
Queen Victoria - Elizabeth II, halfcrown to farthings and 
a third farthing 1913 in Hendo British Coin Album, some 
silver, no key dates, also owner's coin register 1966, also 
Australia, shillings (6), sixpence, threepence (2). Poor to 
uncirculated. (230)

$100
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2363
Queen Victoria - Elizabeth II, balance of type set collection 
in three Whitman SBS albums, includes 1845, 1889, 1935 
and 1937 silver crown and 1889 double florin. Very good 
to nearly uncirculated. (90)

$350
Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2364
Queen Victoria - George VI, mixed dates silver threepences 
(12); mixed dates silver sixpences (6); mixed dates silver 
shillings (7); florins, 1940, 1942, 1943; halfcrowns, 1907, 
1928, 1929. Most in old paper envelopes and earlier dates 
in lower grades, poor - very fine. (31)

$60

Ex John J. Veltmeyer Collection.

part

2365*
Queen Victoria - Elizabeth II, bronze pennies, 1863, 1883, 
1895-1901, extra, 1898, 1900, 1901; 1902 low tide, 1903 
(2), 1905, 1906, 1908-1910, 1911, 1912, 1912H, 1913, 
1916, 1928, 1929, 1934, 1938, 1944-?, 1950 (2), 1951, 
1953, 1967 (3), in plastic slips with collector's tickets, 
includes scarce issues 1902 L.T., 1912H, 1950, 1951. More 
than half with some mint red, fine to good extremely fine. 
(46)

$750
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2366*
Edward VII, silver crown, 1902 (S.3978). Good extremely 
fine. 

$250

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2367*
Edward VII, matte proof crown, 1902 (S.3979). Has been 
wiped on the obverse slightly, otherwise nearly FDC. 

$400

2368*
Edward VII, matte proof halfcrown, 1902 (S.3980). Has 
been rubbed, otherwise nearly FDC. 

$200

2369*
Edward VII, matte proof halfcrown, 1902 (S.3980). Good 
extremely fine. 

$150

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2370*
Edward VII, matte proof florin, 1902 (S.3981). Has been 
rubbed slightly with deep blue grey toning, otherwise nearly 
FDC. 

$200

2371*
Edward VII, florin, 1907 (S.3981). Some mint bloom, 
peripheral tone extremely fine. 

$200

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2372
Edward VII, threepence, 1908 (S.3984); also George VI, 
shilling, 1938 (S.4082). Nearly uncirculated; very fine. (2)

$50

2373*
Edward VII, Maundy set, 1906, in original plush case 
(S.3985). Uncirculated. (4)

$300

Ex Randolph S. Griffiths Collection.
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2374*
George V, first coinage, proof halfcrown, 1911 (S.4011). 
FDC. 

$350

2375
George V, halfcrowns, 1911, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919 
(S.4011), 1921 (S.4021), 1928, 1929, 1930 (S.4037). In 2 x 
2 holders, nearly fine - nearly extremely fine. (10)

$120

2376*
George V, first coinage, proof shilling, 1911 (S.4013). Slight 
peripheral iridesecence, FDC. 

$150

2377*
George V, second coinage, sixpence, 1923 (S.4024). Lightly 
toned, good extemely fine. 

$40

Ex M.R. Roberts Sale 7 (lot 235).

2378*
George V, fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036). Light obverse tone, nearly FDC. 

$500

2379*
George V, fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036). Subdued toning, good extremely fine. 

$300

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2380*
George V, silver specimen crown, 1935, Jubilee (S.4049). 
Light grey brown patina, nearly FDC. 

$150

In a slab by NGC as SP63.

2381*
George V, specimen Jubilee crown, 1935 (S.4049). 
Uncirculated. 

$100

2382
George V - Elizabeth II, crowns, 1935, 1937, 1951 (2), 1960. 
Extremely fine - uncirculated. (5)

$350

2383
George V - Elizabeth II, crowns, 1935 Jubilee (2), 1953 
(S.4136), 1960 (S.4143), 1965 Churchill (S.4144) (3), 
commemoratives, 1972, 1977, 1980, 1981. Extremely fine 
- nearly uncirculated. (11)

$60
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2384
George V - Elizabeth II, crown 1951 (cased), halfcrowns 
and florins in 2x2 holders (18), proof sets (15) 1970/1988, 
Australia 1986, 1987; silver proof one pound, 1988, all in 
one case. Fine - FDC. (45)

$150

2385
George V - George VI, .500 fine silver coins (425g). Very 
good - very fine. (approx. 50)

$200

2386
George VI, Coronation, specimen silver and bronze fifteen 
coin set, 1937, crown to farthing including Maundy set 
(S.PS16), in official maroon presentation case, gold blocked 
on lid with Royal Cypher and Specimen Coins/1937, with 
Royal Mint logo on inside lid. With some wear to corners 
of case, otherwise FDC. 

$500

reduced

2387*
George VI, specimen set, 1937, fifteen coins from crown to 
farthing with Maundy coins, in Royal Mint case of issue. 
The crown with a short scratch on the jaw, otherwise nearly 
FDC. 

$300

2388*
George VI, third coinage, specimen or proof cupro nickel 
halfcrown (S.4106). Nearly FDC. 

$50

2389
George VI, mid century proof set, 1950 (S.PS17). In Royal 
Mint card case of issue, FDC. (9)

$150

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2390*
George VI, cupro-nickel specimen crown, 1951, Festival of 
Britain (S.4111). FDC. 

$100

In a slab by NGC as PL64.

2391
George VI, proof-like crown, 1951 Festival of Britain 
(S.4111), in box of issue. Some light hairlines, otherwise 
nearly uncirculated. 

$50

2392
George VI - Elizabeth II, nickel brass threepences, complete 
date sets (2), 1937-1967 including scarce 1946 and 1949 
(S.4112, 3, 52, 3). Very good - extremely fine. (64)

$60

2393
George VI - Elizabeth II, two pounds (5); one pound (51); 
crown (4); fifty new pence (145); other coins from farthings 
to half crown (71) (tot face value approx 150 pounds). All 
circulated, mostly fine - extremely fine. (276)

$300

2394
Elizabeth II, Maundy set, 1972, missing fourpence, in plush 
case for four sets (S.4211) (York Minster). Uncirculated. 
(3)

$150

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2395
Elizabeth II, Maundy set, 1975 (distributed at Peterborough 
Cathedral) (S.4211). In Royal Mint case of issue, FDC. (4)

$400

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2396
Elizabeth II, proof sets 1970, 1971, 1976, mint sets 1968 (2, 
first decimal), 1968-71 (in hard plastic case); Isle of Man, 
cased proof crowns 1970 and 1976, New Zealand, proof set 
1968, mint sets 1970 (Royal Visit, 2, red and blue wallets). 
Uncirculated to FDC. (11)

$100

Ex Randolph S. Griffiths Collection.

2397
Elizabeth II, proof silver crown of twenty five pence, 1972 
(Silver Wedding commemorative) (S.LL1). In case of issue 
with certificate, FDC. 

$50

Ex Randolph S. Griffiths Collection.
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2398
Ireland, gun money coinage, James II, sixpence, July 1689 
(KM.93); also William and Mary, halfpenny, 1693 (KM.109); 
George III, silver bank token for five pence Irish, 1805. The 
first and last fine, the second with a scratch on obverse and 
some pitting, otherwise fine. (3)

$80

part

2399*
Ireland, Free State of Eire, 1928 - 1968, florin and halfcrown 
collection, in Dansco Supreme album, sold with collector's 
listing. The 1943 halfcrown rare, very good - uncirculated. 
(45)

$800

Ex Stephen Turner Collection.

art

2400*
Ireland, Free State of Eire, 1928 - 1969, farthings to shillings, 
complete in two Dansco Supreme albums, with collector's 
listing. Very good - uncirculated. (123)

$400

Ex Stephen Turner Collection.

part 

2401*
Ireland, Eire, decimal collection 1971 - 2000, complete 
in two Dansco Supreme albums with collector's listing, 
includes 1985 halfpenny rarity (S.6710), fifty and ten pence, 
1986 scarcities only issued in specimen sets (S.6702,4). 
Uncirculated - FDC. (117)

$1,500

Ex Stephen Turner Collection.
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part

2402*
Guernsey, 1830 - 1966, complete collection in Dansco 
Supreme album, sold with collector's listing, includes 
1868/30 double, 1868 two doubles (three stems) and 1858 
eight doubles (4 berries). Very fine - uncirculated and FDC. 
(83)

$650

Ex Stephen Turner Collection.

part

2403*
Jersey, 1841 - 1966, complete collection in Dansco Supreme 
album, sold with collector's listing. Fine - uncirculated and 
FDC. (60)

$500

Ex Stephen Turner Collection.

2404*
Middlesex, Ibberson's halfpenny, undated, Mail & Post 
coaches from Holborn, London to all parts of England (D 
& H 342) by Ponthon for Boulton's Soho Mint. Attractive 
dark bronzed patina, good extremely fine. 

$100

Ex Raffy Kassabian Collection. Previously Noble Numismatics Sale 105, 
lot 2036.
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part

2405*
Eighteenth Century tokens Cheshire to Yorkshire, including 
Ireland, (D&H 159, illus.) with collector's typed listing with 
D & H numbers each in plastic flip with typed description. 
Fair to very fine. (45)

$300

2406
Nineteenth Century tokens, Devonshire - Yorkshire, 
including Isle of Man, 1811 (holed) and Birmingham 
Overseers Workhouse shilling 1811, sold with collector's 
typed listing with Davis number, each in plastic flip with 
typed details. Fair to good fine. (25)

$200

2407*
Marybone Bazaar, Portman Rooms, Admit One, November 
tag, 1887, in white metal (37x30mm), with integral loop 
at top for suspension and fitted to a white metal fob snake 
chain. Good fine. 

$60

2408
Advertising checks and tokens, ninetenth century, each 
different. Fine - very fine. (10)

$60

2409
Jetons, medalets, counters, 19th century copper tokens, in 
2x2 holders in an album, many imitation spade guineas in 
brass and card counters, some duplication, mostly 18th and 
19th centuries. Very good - extremely fine. (197)

$300

Ex Raffy Kassabian Collection.

GREAT  BRITAIN - HISTORICAL  
MEDALS

2410*
James I, Coronation medal, 1603, in silver (29mm, 5.69g) 
(Eimer 80a; M1i 191/11). Very fine. 

$300

Ex Davidson's eSale 28 (lot 155) and Spink London March 2018.

2411*
Charles I, Coronation medal, 1626, in silver (30mm; 9.37g) 
by N. Briot (Eimer 106, M1i 243/10). Very fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 99 (lot 2998) the Tom May Collection.

2412*
James II, Coronation medal, 1685, in silver (39mm; 15.55g) 
by J. Roettier (Eimer 273; M1i 605/5). Grey toned extremely 
fine. 

$900

Ex Noble Numismatics Sale 99 (lot 3027), the Tom May Collection.

2413*
Charles II, Coronation medal 1661, in silver (30mm; 8.56g) 
by T. Simon (Eimer 221; M1i 472/76). Toned, nearly 
extremely fine. 

$400
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2414*
William & Mary, Coronation medal, 1689, in silver (35mm; 
19.72g) by J. Roettier (Eimer 312a; M1i 662/25). Attractive 
blue grey tone, good extremely fine. 

$750

Ex Noble Numismatics Sale 99 (lot 3029), the Tom May Collection.

2415*
Anne, Coronation medal, 1702, in silver (35mm, 15.92g) by 
J. Croker (Eimer 390; M1i 228/4). Rim bruise and rim die 
cuds, a little rubbed, otherwise nearly extremely fine. 

$400

2416*
George I, Coronation medal, 1714, in silver (35mm; 14.85g) 
by J. Croker (Eimer 470; M1i 424/9). Toned obverse, good 
extremely fine. 

$750

Ex CNG eSale 88 (lot 2120), 14.9.2011.

2417*
George I, Coronation medal, 1714, in bronze (35mm; 
17.31g) by J. Croker (Eimer 470; M1ii424/9). Some adhesion 
to obverse edge, nearly extremely fine/good extremely fine. 

$200

2418*
George II, Coronation medal, 1727, in silver (35mm; 18.37g) 
by J. Croker (Eimer 510; M1ii 479/4). Good extremely 
fine. 

$700

2419*
George II, Queen Caroline, Coronation medal in silver 
(35mm; 18.73g) by J. Croker (Eimer 512; M1ii 480/8). 
Toned good very fine/nearly extremely fine. 

$400

2420
George III, Coronation medal, 1761, in silver (34mm) by L. 
Natter (Eimer 694; BHM 23). Brooch mount removed from 
reverse, good very fine/damaged otherwise very fine. 

$70

2421*
George III, Coronation medal, 1761, in silver (34mm; 
19.77g) by L. Natter (Eimer 694; BHM 23). Good extremely 
fine. 

$750

2422*
George III, Queen Charlotte, Coronation medal, 1761, in 
bronze (34mm; 19.30g) by L. Natter (Eimer 696; BHM 67). 
Good very fine. 

$250

Ex Noonans Sale 13.7.2022 (lot 547).
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2423*
George III and Charlotte, Coronation medal in yellow bronze 
(38mm) by T. Ward (BHM 33). Good fine. 

$70

2424*
George IV, Coronation medal, 1821, in silver (35mm; 
16.66g) by B. Pistrucci (Eimer 1146a; BHM1070). Toned 
good very fine. 

$70

2425*
George IV, Coronation medal, 1821, in bronze (35mm; 
22.27g) by B. Pistrucci (Eimer 1146; BHM1070). Good 
very fine. 

$200

2426*
William IV, Coronation medal, 1831, in silver (34mm; 
18.45g) by W. Wyon (Eimer 1251; BHM1475). Polished, 
otherwise good extremely fine. 

$400

2427*
William IV, Coronation medal, 1831, in bronze (34mm; 
18.70g) by W. Wyon (Eimer 1251; BHM1475). Good 
extremely fine. 

$300

Ex CNG eSale 343, 20.1.2015 (lot 295 part).

2428*
Victoria, Coronation medal, 1838, in silver (38mm; 19.23g) 
by B. Pistrucci (Eimer 1315; BHM 1801). Toned extremely 
fine or better. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 2042, part).

2429*
Victoria, Coronation medal, 1838, in bronze (38mm; 24.68g) 
by B. Pistrucci (Eimer 1315; BHM 1801). Bronzed chocolate 
brown, good extremely fine. 

$250

Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 2042 part).

2430
Edward VII, George V, and George VI, Coronation medals in 
silver 1902, 1911 and 1937 (31, 31 & 32mm), official Royal 
mint issues by G.W. De Saules, B. Mackennal and P. Metcalf 
respectively (Eimer 1871b, 19822b, 2046; BHM 3737, 4022, 
4314). Good extremely fine to nearly uncirculated. (3)

$100

The first ex CNG eSale 343.
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Part

2431*
Elizabeth II, cased medals, coronation 1953 (2 different 
in base metal); King Robert the Bruce 1974 in bronze by 
Spink & Son; Mary Rose in nickel silver, London Transport 
Museum in nickel silver; Duke of Edinburgh visit to North 
America 1966 in silver (38mm) by Spink & Son (illus.). 
Uncirculated. (6)

$100

2432
Various medallions and small medals in base metals, for 
British Provincial Commemorations or awards (16), includes 
Scots Marathon Glasgow 1982 (69mm), schools medals (16), 
noted 'SS Great Britain' safe return (c1920). Very good to 
extremely fine. (36)

$150

2433*
Love token, a silver coin (25mm), shaved down on both 
sides, obverse inscribed, 'I K/1780', reverse inscribed, 'M 
S/1780'. Toned very fine. 

$70

2434
Sir Walter Scott, Laudatory Medal, 1827, in bronze (62mm) 
(BHM 1312) by A.J.Stothard after F.Chantrey published 
by S.Parker, obverse, bare head of Sir Walter Scott right, 
SCOTT behind head, reverse, female leaning on column 
holding ribbon with text, 'To Great Men', in exergue 
MDCCCXXVII, edge impressed 'Bardorum Citharas Patrio 
Qui Reddidit Istro' (He who restored the songs of the 
bards to their native lands); Francis Chantrey, Art Union of 
London series, 1843, in bronze (55mm) (BHM 2227; Eimer 
1381), by W.Wyon, obverse, head of Chantrey right, reverse, 
Chantrey's sculptured monument of James Watt, edge 
impressed, 'Art-Union of London 1843. ' The first with edge 
bump and a few very small edge nicks, otherwise extremely 
fine, the second nicely toned, good very fine. (2)

$60

With some background history on the second medal.

Lot 2436 part
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2435*
A group of medals in white metal, including Accession of 
William IV, 1830 (55mm) (BHM 1423); Opening of the 
Liverpool & Manchester Railway, 1830 (47mm) (BHM 
1458); Queen Victoria, Visit to the City of London, 1837 
(51mm) (BHM 1774); Coronation, 1838 (45mm) (BHM 
1822); marriage, 1840 (30mm) (BHM 1930); Launching 
of S.S.Great Britain, 1848 43mm) (BHM 2116); Liverpool 
Fancy Fair, 1849 (44mm) (BHM 2360); Visit to Manchester, 
1851 (51mm) (BHM 2415); Opening of the Great Exhibition 
London, 1851 (74mm) (BHM 2448), (52mm) (BHM 2419, 
Eimer 1460); Battle of Balaclava, 1854 (41mm) (BHM 2540, 
Eimer 1491); Exhibition of Art Treasures, Manchester, 1857 
(63mm) (BHM 2606); International Exhibition, London, 
1862 (41mm) BHM 2739). Some holed at top, good - very 
fine. (13)

$120

2436
School Attendance and Good Conduct medals in base metals, 
one in bronze Department of Science and Arts 1853 edge 
inscribed 'John George Hutchinson Stage 1A November 
1854', mostly 1905-1931 period, including Surrey, West 
Sussex, Liverpool (2). Fair - extremely fine. (14)

$70

part

2437*
Royal Counties Agri. Society, Steward badge, Bournemouth, 
1921, in gilt blocked black leather affixed to leather covered 
brass plate (45mm), with brass suspension lug; another 
identical but for Portsmouth, 1921; another identical but 
with green leather and for Windsor, 1924; another identical 
but with name, Royal Counties Agricult. Society, Reading, 
1920, the last three lugs with impressed name of maker, 
'W.H.Mogridge & Co, Bristol'. Very fine - good very fine. 
(4)

$40

2438*
Edward Albert Prince of Wales, Visit to Argentina, 1925, in 
bronze (50mm) by J.M.Lubary, obverse, bust right, reverse, 
shields of Britain and Argentina upon a wreath, inscription 
around (BHM 4201, Eimer 2000). Good very fine. 

$50

Ex Leon Morel Collection.

2439*
British Empire V USA, 1930, embroidered cloth patch 
(127mm). With several moth holes, good. 

$100
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2440*
TUC Organising Services Centenary badge, 1834-1934, in 
bronze (hexagonal 27.5x31mm), with ring top suspension, 
missing pin-back suspension bar (Organising Services/
T.U.C.), badge obverse, a convict watching a sailing ship 
depart with the 'Crux constellation' (Southern Cross) at top 
left, reverse, plain (on the TUC badge, TUC/Dorsetshire/
Labourers/Centenary/1834-1934). Oxidation spot at left 
edge, otherwise very fine. 

$40

The Tolpuddle Martyrs were six 19th century agricultural labourers from 
Dorset who were arrested for swearing a secret oath as members of the 
Friendly Society of Agricultural Labourers and then tried, convicted and 
sentenced to transportation to Australia for the crime of trying to form a 
union.

2441*
The George Cross and George Medal 75th Anniversary 
medallions, in sterling silver, edge stamped '925', with 
certificate number 31 of a limited edition of 1940. In case of 
issue, some toning and fingerprint at edge of second medal, 
otherwise uncirculated. 

$200

A number of these sets were made in silver plated bronze but this set is struck 
in sterling silver as the certificate states.

2442*
Grand United Order of the Knights of the Golden Horn, 
encampment attendance medal, reverse inscribed, 'No 24 
Whitworth/Encampment/Comp. T.Walton/For Half Year 
Ending/July To Dec 1938' with ribbon attached to an 
Attendance suspender in shape of a horn, with four clasps 
named to T.Walton and inscribed with various attendance 
dates between Jan 1944 to June 1946, the medal, suspender 
and clasps are silver, the back of the medal is hallmarked 
for Birmingham 1938 by maker F & S (Fattorini & Sons 
Ltd). In Fattorini case but this stained on inside, the medal 
toned very fine. 

$60

Ex John J. Veltmeyer Collection.

Whitworth Encampment was opened on 31 March 1908 and was located 
at Spennymoor in County Durham, England.

2443
Queens Of The British Isles, Queen Elizabeth I - Queen 
Elizabeth II, proof set of nine medals in sterling silver (44.9g; 
45mm each) by The Birmingham Mint. In timber case of 
issue, FDC. 

$460


